
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	19	marzo,	ore
10.30
17	Marzo	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	question	time	(interrogazioni	a	risposta	immediata),	disegno	di	legge,	mozioni	e	una	nomina

(Acs)	Perugia,	17	marzo	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	giovedì	19	marzo,	dalle	ore	10.30.	I	lavori,	che
prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	un	disegno	di	legge,	mozioni	ed	una
nomina	potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio
stampa	sul	sito	istituzionale	Alumbria.it.

Interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time)

“Destinazione	e	stato	delle	risorse	pari	a	128	milioni	di	euro	individuate	dalla	Giunta	Tesei	quale	prima	tranche	per	la
realizzazione	del	nuovo	ospedale	di	Terni”	–	Interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	risponde	l’assessore	Francesco
De	Rebotti

“Nuovo	stanziamento	al	fondo	regionale	per	la	non	autosufficienza	e	attuazione	della	sperimentazione	nazionale	nella
provincia	di	Terni”	–	Interrogano	i	consiglieri	Francesco	Filipponi	(primo	firmatario)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Chiarimenti	in	merito	alle	recenti	notizie	sulla	riduzione	di	orario	del	servizio	del	laboratorio	analisi	dell’ospedale	della
Media	Valle	del	Tevere”	–	Interrogano	i	consiglieri	Eleonora	Pace	(prima	firmataria),	Matteo	Giambartolomei	(FdI),
Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Utilizzo	dell'art	bonus	per	il	recupero	della	‘Cappella	degli	Infermi’	e	programmazione	di	ulteriori	interventi”	–
Interroga	il	consigliere	Fabrizio	Ricci	(Avs),	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori

“Intendimenti	della	Giunta	regionale,	nell’ambito	della	proposta	di	nuovo	piano	socio-sanitario,	in	ordine	al	futuro	del
centro	di	riabilitazione	di	Trevi”	–	Interrogano	i	consiglieri	Eleonora	Pace	(prima	firmataria-FdI),	Andrea	Romizi	(FI),
Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Trasferimento	delle	risorse	di	cui	alla	deliberazione	della	Giunta	regionale	n.	485	del	28	maggio	2025	e	sospensione
delle	attività	del	centro	per	la	famiglia	di	via	Diaz”	–	Interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la
presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Criticità	strutturali	del	casello	autostradale	di	Orte	e	iniziative	urgenti	per	la	riprogettazione	e	il	potenziamento	del
nodo	infrastrutturale”	–	Interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Accordo	per	la	coesione	dell'Umbria	9	marzo	2024:	stato	di	attuazione	intervento	di	potenziamento	dell'aeroporto
internazionale	dell'Umbria	‘San	Francesco	di	Assisi"	–	Interroga	il	consigliere	Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	la
presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Stato	di	avanzamento	dei	lavori	per	le	residenze	universitarie	di	via	Faina,	fabbricato	viaggiatori	(Fontivegge)	e	San
Francesco	al	Prato”	–	Interroga	il	consigliere	Paola	Agabiti	(FdI),	risponde	l’assessore	Fabio	Barcaioli

DISEGNO	DI	LEGGE

“Modificazioni	e	integrazioni	di	leggi	regionali”	–	Atto	di	iniziativa	della	Giunta	regionale.	Relatori:	Letizia	Michelini
(Pd-presidente	Seconda	commissione,	maggioranza)	e	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc,	minoranza)

MOZIONI

“Revisione	della	disciplina	sull’origine	doganale	dei	prodotti	agricoli	e	alimentari”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere
Cristian	Betti	(Pd)

“Iniziative	della	Giunta	in	merito	ai	procedimenti	di	valutazione	di	impatto	ambientale	a	livello	statale	relativi	agli
impianti	eolici	nel	territorio	del	comune	di	Gubbio”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Andrea	Romizi	(FI-primo
firmatario),	Paola	Agabiti,	Matteo	Giambartolomei,	Eleonora	Pace	(FdI),	Enrico	Melasecche,	Donatella	Tesei	(Lega),

“Iniziative	per	la	pace	e	la	tutela	dei	diritti	delle	donne	nei	contesti	di	guerra”	–	Atto	di	iniziativa	delle	consigliere	Maria
Grazia	Proietti	(prima	firmataria)	e	Letizia	Michelini	(Pd)

“Misure	regionali	integrate	per	l’accessibilità	e	l’autonomia	delle	persone	cieche	e	ipovedenti:	contributi	ai	Comuni	per
dispositivi	semaforici	e	fondo	per	ausili	e	tecnologie	assistive”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere	Laura	Pernazza	(FI)



“Rafforzamento	delle	politiche	regionali	di	contrasto	allo	spreco	alimentare	e	potenziamento	delle	reti	di	solidarietà
sociale”	–	Atto	di	iniziativa	della	consigliera	Bianca	Maria	Tagliaferri	(Ud-Pp)

NOMINA

“Nomina	del	Garante	regionale	per	l'infanzia	e	l'adolescenza”	–	Atto	presentato	dall’Ufficio	di	presidenza
dell’Assemblea	legislativa.	Relatore	unico	Francesco	Filipponi	(Pd-presidente	Prima	commissione).	AS/
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